



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник
2 ноября,
2021 год

№ 206

(30579)



Код доступа



Часовая очередь на прививку в «Геомарнете».

В минувшие выходные в торговых центрах уже требовалось показывать штрихкоды, свидетельствующие о том, что посетитель безопасен для окружающих в плане коронавируса. «АП» наблюдала, как это было.

НЕ ВЕРИЛИ,
ЧТО ВСЁ СЕРЬЁЗНО?

Первый день действия QR-кодов в регионе оказался нелегким для работников торговых центров. Судя по всему, для многих посетителей требование предъявить документы на входе, оказалось неприятным сюрпризом. Это чаще всего вызвало агрессию и раздражение. Люди без штрихкодов ругались с продавцами и охранниками. Сотрудники же центров, как мы заметили, старались быть очень корректными и вежливыми. Разъясняли новшества.

Указом губернатора с 30 октября запрещен допуск в торговые и торгово-развлекательные центры без QR-кодов, – эту фразу раз за разом повторяли они удивленным людям. Многие из посетителей, как оказалось, либо не знали о новых требованиях, либо думали, что выполнять их никто не будет. В общем, как обычно, надеялись на русский авось.

И даже во второй половине дня уставшие сотрудники ТЦ и ТРЦ не ругались с хамоватыми и агрессивными посетителями, а старались оставаться воспитанными людьми. Вот это стрессоустойчивость! – Поймите, не мы это придумали. Нас заставили. Мы должны про верить и не пускать без прописанных в указе документов, – говорили они, призывая к сознательности посетителей.

ПРОРЫВАЛИСЬ
ЧЕРЕЗ «КОРДОН»

Без эксцессов не обошлось. Кто-то из посетителей проявлял хитрость или наглость, чтобы все же пробраться в центр без штрихкода. Например, пожилая женщина отнесла хрупкую девушку, которая проверяла наличие QR-кодов на входе, заявив, что идет к банкомату и ее не волнуют эти нововведения. И гордо прошествовала мимо.

(Окончание на 3 стр.)



Спрос на вакцинацию от COVID-19 растет.



Желающих пройти в ТЦ, предъявив QR-код, не так уж и много.

ПАМЯТЬ

1937. Последний год жизни

Невинно пострадавших вспомнили 30 октября, в День памяти жертв политических репрессий, в мире, в стране, в крае.

МЫ НУЖДАЕМСЯ
В ИХ МОЛИТВАХ

В этот день в Барнауле в ответ на холод снега полились слезы дождя... Почтить память своих родных, наших земляков пришли прихожане в Покровский кафедральный собор: там митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей совершил заупокойное богослужение. Панихида по безвинно убиенным и репрессированным состоялась у Камня скорби – на Канатном проезде, недалеко от стен СИЗО. Заупокойное богослужение там совершили иерей Александр Девятых, иерей Игорь Выгановский и диакон Даниил Сакаев.

Барнаульский следственный изолятор № 1 расположен на территории бывшего Богородице-Казанского общежительного женского монастыря. В первой группе арестованных в 1938 году вместе с игуменией Мариамной было 14 человек, среди них – насельницы этого монастыря Агафья Матвеевна Брякина и Анисья Ивановна Чуркина (в монашеском постриге Гавриила). Позже арестовали группу «контрреволюционеров», состоящую из 53 человек. Среди них – Евсевия, старшая сестра игумении и еще 10 монахинь монастыря. Вся первая группа была приговорена к расстрелу, во второй группе – почти каждый второй.

Иерей Александр Девятых обратился к собравшимся с такими словами:



Жертвы репрессий вспоминает Татьяна Попова (г. Москва).

– Мы точно знаем, что здесь были расстреляны монахини Богородице-Казанского женского монастыря. Для нас это место святое, мы каждый год за них молимся. Они же имеют дерзновение ходатайствовать за нас. Не столько они нуждаются в наших молитвах, сколько мы нуждаемся в их молитвах, помогающих нам вести трезвенную христианскую добродетельную жизнь.

Потому что современное время такое, что мы с вами легко успокаиваемся: гонений на церковь нет, все вроде верят, никто не запрещает... А это расслабляет, человек мало-помалу отходит от духовной жизни. Но когда начинаются гонения, тогда становится ясно, кто действительно христианин, а кто лишь номинально.

Вспоминая о наших исповедниках, наших матушках и священниках, которые здесь были расстреляны, нужно преклоняться перед их подвигом. Ведь они тут стояли... Многие из них зимой расстреливали: они стояли, мерзли, ждали кончины. И ждали безропотно, с упованием на Бога. Расстреливали не только христиан. Кто-то из жертв кричал, проклинал, кто-то плакал. Христиане, священники, монахини спокойно шли на смерть, как будто ее не боялись. Мы должны подражать их подвигу, твердо верить во Христа и чтить их память.

(Окончание на 2 стр.)

794 285
ЖИТЕЛЕЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ
СДЕЛАЛИ ПРИВИВКУ
ОТ КОРОНАВИРУСА

Из них 63 481 – получили первый компонент вакцины, 714 642 человека полностью привиты. Еще 16 162 жителя края вакцинировались повторно. Всего в регион поступило 1 039 058 комплектов вакцины против коронавирусной инфекции.

КАЛЕНДАРЬ «АП» День рождения империи

Российской империи
2 ноября исполнилось
300 лет.

Ее основы были заложены в ходе реформ Петра I, сильно изменивших государственную и общественную жизнь России, и в результате Северной войны, существенно усилившей международное положение Российского государства.

Внутренние преобразования и военная победа способствовали превращению России в великую державу, играющую большую роль в европейской политике, поэтому Сенат и Синод 2 ноября 1721 года, в день объявления Ништадского мира, преподнесли царю титулы Отца Отечества и Императора Всероссийского.

С принятием Петром I нового титула Россия превратилась из царства в империю.

Субсидии за инициативу

В Алтайском крае в рамках проекта поддержки местных инициатив (ПМИ) увеличен максимальный размер субсидии на реализацию одного проекта. Так, сумма возросла с 1 млн до 1,3 млн рублей.

Эту инициативу депутатов АКЗС поддержал губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

С 2022 года к участию в проекте допущены малые города с численностью населения до 50 тыс. человек. Это Алейск, Белокуриха, Горняк, Заринск, Змеиногорск, Камень-на-Оби, Славгород и Яровое. Кроме того, на конкурсе можно представить проекты общерайонного (общекрайового) значения, которыми будут пользоваться жители двух и более населенных пунктов.

В связи с изменением размера субсидии срок подачи заявок продлен до 17 декабря 2021 года.

Набирают обороты

За первых девять месяцев оборот розничной торговли в Алтайском крае составил 281,4 млрд рублей или 102,8% к уровню прошлого года. Оборот общественного питания – 7,4 млрд рублей или 107,5%.

По данным Алтайкрайстата, в структуре оборота розничной торговли пищевые продукты, включая напитки и табачные изделия, составили 48,2%, непродовольственные товары – 51,8%.

Крупные и средние организации обеспечили большую часть (59,0%) оборота розничной торговли, субъекты малого предпринимательства – 39,4%, 1,6% составили объемы продаж на рынках и ярмарках.

А вот в сфере общественного питания ситуация обратная: значительную часть оборота занял малый бизнес (72,0%).

Татьяна ПЕРВОВА

Вынужденная мера

Власти Барнаула приняли окончательное решение о повышении тарифов на проезд в городском транспорте с 1 декабря.

Стоимость проезда по единому проездному, проездному на электротранспорт и «Электронному кошельку» увеличится на 3 рубля и составит 26 рублей за поездку. При использовании налички и банковских карт – 28 рублей.

Как сообщают в администрации города Барнаула, увеличение тарифов – вынужденная мера. С момента утверждения действующих тарифов (январь 2019 года) стоимость топлива, запасных частей, электроэнергии и других расходов значительно увеличилась. Дальнейшее сдерживание цены может привести к расторжению контрактов на перевозку – в убыток никто работать не будет.

Никита ИВАНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, с переходом на северный, 8-13 м/с, порывы до 17-22 м/с. На большей части территории осадки в виде дождя, мокрого снега. На дорогах сильная гололедица.	
0° +5°		0° +2°
день	ночь	
-10° -15°	Ветер северо-западный, 4-9 м/с, ночью порывы до 16 м/с, днем до 14 м/с. Местами небольшой снег, ночью в южных районах умеренный снег. На дорогах сильная гололедица.	
-9° -14°		
день	ночь	
-13° -18°	Ветер западный, 3-8 м/с, днем порывы 14 м/с. Местами небольшой снег. На дорогах сильная гололедица.	
-5° -10°		

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2022» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 сентября по 27 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) – 528 руб. на 6 месяцев

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) – 330 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) – 990 руб. на 6 месяцев

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2022 года и контактный телефон отправить в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Молодежная, 105, каб. № 508, или на адрес электронной почты: podiska@ap22.ru

БЕЗОПАСНОСТЬ

НОВОСТИ

Готовься к паводку с осени

В Бийске проводят превентивные мероприятия к будущему паводку.

Улица Речная на берегу Бии – место проблемное, при разливе реки возможен выход воды из берегов и, как следствие, подтопление домов бийчан. Здесь покой горожан в весенний период охраняет большая и крепкая насыпь, которая в дни паводка не дает зайти воде в огороды и дома. Однако, конечно, ей очень далеко до недавно построенной мощной дамбы, которая преграждает путь водам Бии на территории от коммунального моста до микрорайона Старый Зеленый Клин. На ул. Речной обустроена лишь насыпь, за которой нужен глаз да глаз, чтобы своеобразная весенняя река не подмыла и не прорвала ее.

Именно поэтому здесь работает техника «Бийскгортранс». Мощные погрузчики формируют тело сооружения. КамАЗы один за другим подвозят для этого грунт.

– Реки наши сибирские очень своеобразные. Сегодня в них нет воды, а завтра они полноводные. Мы не станем думать, будет ли подтопление или не будет, но готовиться к любому развитию событий обязаны, – говорит начальник Управления по делам гражданской обороны, ЧС и ПБ администрации г. Бийска Дмитрий Сдобин.

Укрепление насыпи проводится за счет средств города



на новой технике, которая была передана Бийску по инициативе губернатора, а также кулленной на средства местного бюджета. Подобные работы прошли на ул. Малоутреневской – это место весной доставило немало хлопот бийским дорожным службам

и спасателям. Пришлось порядка двух суток бороться со стихией, чтобы не допустить прорыва паводковых вод на территории жилого района.

Всего на защитные мероприятия было затрачено порядка 300 тысяч рублей из городского бюджета.

К слову, глава Бийска Александр Студеникин уже распорядился предусмотреть средства на будущий год для продолжения работ по укреплению береговых линий на «тревожных» участках.

Пока готовился номер, работы на ул. Речной уже были

завершены. Высота дамбы составила свыше четырех метров, а ширина – 3 метра. Это удержит реку даже в случае подъема до критического уровня 5 метров 20 см.

Олег АМЕЛЕВ
Фото пресс-центра администрации г. Бийска.

300

ТЫС. РУБЛЕЙ –
СТОИМОСТЬ
ЗАЩИТНЫХ РАБОТ

ПЕРЕПИСЬ-2021

Половина пройдена

Перепись прошли более 45% населения региона. Возможность переписаться через «Госуслуги» воспользовались 8,1% жителей Алтайского края. Переписчики опросили более 37% граждан.

Вопросы НАСЕЛЕНИЯ

На горячую линию Алтайкрайстата ежедневно поступает 20–40 звонков. Чаще всего интересуются адресами и телефонами стационарных переписных участков, режимом их работы, тем, как должен выглядеть переписчик.

На сайте краевой администрации недавно прошел форум правительства, в котором на вопросы граждан ответила руководитель Алтайкрайстата Ольга Ситникова.

Один из них звучал так: «Я арендую квартиру. Живу в ней уже полгода. Кто должен переписываться по этому адресу – владелец квартиры или я? Ситникова пояснила:

– Конечно, вы. Переписывайтесь там, где живете, вне зависимости от того, кто является собственником квартиры.

Были вопросы, касающиеся студентов. Как быть, если они учатся не там, где прописаны?

– Студенты проходят перепись по месту фактического постоянного проживания. Студенты-иностранцы переписываются как постоянно проживающие граждане по полной программе переписи, так как они приехали учиться на срок более одного года, – отметила Ольга Ситникова.

ДЕПУТАТЫ ВЫБИРАЮТ «ГОСУСЛУГИ»

Активно во Всероссийскую перепись включились депутаты АКЗС.

– Я прошла перепись в первый же день на портале госуслуг. Мне было интересно проверить, как это все работает в электронном виде. В результате потратила на процедуру 10 минут, заполнила анкету прямо с мобильного. Все прошло без сбоев. Считаю, что «Госуслуги» сейчас наиболее удобная платформа для населения. В любое время с компьютера или с мобильного телефона можно зайти в личный кабинет и быстро решить необходимые вопросы. Что касается переписи, то заполнение анкеты в режиме онлайн – это еще и безопасно. Если вы не хотите впускать в дом незнакомого человека в разгар пандемии, воспользуйтесь «Госуслугами», – сказала председатель комитета по спорту, культуре и молодежной политике АКЗС Татьяна Ильиченко.

Всероссийская перепись населения закончится 14 ноября, так что у тех, кто не успел ее пройти, еще есть время. Присоединяйтесь!

Татьяна НОЧЕТЫГОВА

ОФИЦИАЛЬНО

Сообщение Избирательной комиссии Алтайского края

В связи с досрочным прекращением полномочий члена Алтайской районной территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса и на основании пункта 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пункт 7 статьи 36 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве Избирательная комиссия Алтайского края объявляет о приеме предложений по кандидатурам для назначения нового члена указанной избирательной комиссии с правом решающего голоса на вакантное место.

Предложения по кандидатурам принимаются Избирательной комиссией Алтайского края до 8 ноября 2021 года по адресу: 656049, г. Барнаул, пр. Ленина, д. 59, каб. 318, тел. (3852) 36-72-30.

ТУРИЗМ

Кешбэк вырос на порядок

В 2021 году в Алтайском крае в 10 раз выросло количество проданных туров с кешбэком по сравнению с прошлым годом.

По словам начальника регионального управления по развитию туризма и курортной деятельности Евгения Дешевых, в минувшем году потенциал программы был использован не полностью. Свою роль здесь сыграла сложная эпидемиологическая ситуация, а также недоработанные турпродукты в регионах.

В 2021 году ситуация изменилась по всей стране, в том числе и в Алтайском крае. Программу пришлось даже завершить раньше срока, так как были израсходованы все выделенные деньги.

Если в 2020 году в крае было реализовано около 500 турпакетов шестью туроператорами, то в нынешнем турпакетов продавали уже восемь. И они реализовали более 5000 турпакетов с 20-процентным возвратом.

В Алтайском крае, по предварительным данным, турпоток по итогам 2021 года составит 1,8–2 млн человек. В прошлом году регион посетило только 1,4 млн туристов. Однако это все-таки меньше уровня 2019 года – тогда



Фото А. КАСПРИШИНА.

на Алтай приехали отдохнуть 2,2 млн гостей.

Сегодня в край преимущественно едут жители соседних сибирских регионов – они составляют 60–70% турпотока.

По информации Ростуризма, туристический кешбэк продолжит работать и дальше. Старт продаж, вероятнее всего, начнется в ноябре-декабре этого года.

Татьяна ПЕРВОВА

ПАМЯТЬ

1937. Последний год жизни

(Начало на 1 стр.)

СМОЖЕМ ЛИ?..

Но не только служители культа пали жертвами палачей на Канатном. Маховик репрессий был запущен задолго до 1937-го. Весной 1933-го сотни алтайских крестьян погибли в сосновом бору у стен тюрьмы. Среди них были и жители Сросток, родня Шукшина и по линии отца, и по линии матери. И сам отец – номер 128, Шукшин Макар Леонтьевич, 21 года, безграмотный, беспартийный, отец двоих малолетних детей.

Сможем ли мы когда узнать имена всех тех, кто нашел последний приют на Канатном?.. Наверяд ли: время безжалостно стирает их следы. Но есть люди, готовые поспорить с этой самой безжалостностью. Именно в эти печальные дни я получила весточку от Ирины Гордиенко из Петербурга. Она написала о своих родных и земляках, чьи судьбы ей удалось установить, – о трагедии латышей из алтайского села Синоха. Вейс Август Николаевич, Алсон Юлиус Петрович, Алсон Рудольф Петрович, Брукман Иван Иванович, Бурко Иван Леонтьевич (Людвигович), Григан Густав Петрович, Дункель Эдуард Соломонович, Дункель Эрнест Эдуардович... Увы, этот список слишком велик, чтобы привести его здесь полностью.



Фото А. КАСПРИШИНА.

Есть в нем и женщина – Петерсон Кристина Андреевна, 1897 года рождения, уроженка Лифляндской губернии, председатель колхоза. Все члены этого скорбного списка были расстреляны в Барнауле 25 января 1938-го...

Москвичка Татьяна Попова уже рассказывала на страницах «АП» о трагедии своей семьи. Судьбы еще не всех ее членов удалось установить. Уже известно, что прадеда Татьяны

Михаила Ватмана и его брата Бориса расстреляли в 1937-м, их сестра с сыном были в ссылке. Последним годом жизни стал 1937-й для многих представителей другой ветви семьи – священников Слободских и Корольковых...

Каждый год Татьяна Попова читает имена невинно погибших у Соловецкого камня. В этот раз она вспомнила своих родных на Канатном...



У Камня скорби в Канатном проезде.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

День памяти жертв политических репрессий установлен Постановлением Верховного Совета РСФСР от 18 октября 1991 года и ежегодно отмечается в России 30 октября. Дата дня была выбрана в память о голодовке узников лагерей, начавшейся 30 октября 1974 года в Мордовии. Голодовку политзаключенные объявили в знак протеста против политических репрессий в

СССР и бесчеловечного обращения с заключенными в тюрьмах и лагерях.

Синод Русской Православной Церкви на заседании 23–24 сентября 2021 года принял знаковое решение. Священный синод благословил ежегодно 30 октября совершать заупокойные богослужения о всех православных христианах, безвинно боготворцами убиенных или безвинно пребывавших в заключении.

Светлана ТИРСНАЯ

Ситуация крайне тяжёлая

В Барнауле увеличат число рейдов, связанных с противодействием распространению коронавирусной инфекции.

Такое решение принял глава города Вячеслав Франк на заседании городского оперштаба.

«Указом губернатора в Алтайском крае введены дополнительные ограничения. Это решение далось главе региона нелегко. Но сложившаяся ситуация крайне сложная. Мы все должны осознавать это, приложить все усилия и сделать все возможное, чтобы дать нашим врачам передышку и изменить ситуацию к лучшему», – подчеркнул мэр Барнаула.

По его словам, надо нарастить число рейдов с участием сотрудников Роспотребнадзора, полиции и Росгвардии. Особое внимание уделить общественному транспорту и торговым центрам.

По данным городских властей, заболеваемость на сегодняшний день на 37% выше, чем во время осенней волны 2020 года. Каждый день регистрируется рост числа заболевших. Больными занято 96% коек в госпиталях.

Для того чтобы стабилизировать ситуацию, в краевой столице необходимо вакцинировать 80% жителей – это 457 тысяч граждан. На сегодняшний день вакцинировано только 57% – вместе с переболевшими иммунную защиту имеют 68% барнаульцев.

Догоним и перегоним

Алтайский край занял место середнячка среди российских регионов по научно-технологическому развитию в 2020 году, набрав 34,16 балла из 100.

За год он поднялся на 8 пунктов – в 2019 году регион занимал только 50-е место, сообщают авторы исследования Ria.ru.

Так, первые места заняли Москва (78,43 балла), Санкт-Петербург (76,06 балла) и Республика Татарстан (68,83 балла). Аутайдерами стали Республика Ингушетия, Ненецкий автономный округ и Республика Хакасия.

Рейтинг был составлен на основе данных Росстата. Для этого использовались 19 обобщенных показателей, которые характеризуют человеческие ресурсы и материально-техническую базу, действующую в сфере науки и технологий, а также масштаб и эффективность научно-технологической деятельности.

Приехали и остались

Развитие Краснощёковского района обсудили на заседании Правительства Алтайского края.

По информации главы района Александра Бобрышева, за восемь месяцев текущего года в муниципальном образовании создано 44 рабочих места в сфере малого и среднего предпринимательства. Кроме того, ведется строительство новой золотоизвлекательной фабрики, которая обеспечит работой 110 местных жителей.

Средняя заработная плата в районе по итогам января – августа превысила 30 тысяч рублей, что на 13% выше аналогичного периода прошлого года.

Особое внимание на совещании уделено демографической ситуации. Александр Бобрышев отметил, что район активно участвует в нацпроекте «Демография». Новый передвижной ФАП, реализация программы «Земский доктор» способствуют закреплению людей, часть из которых приехала работать на золотодобывающем предприятии и осталась жить в Краснощёково.

Никита ИВАНОВ

Хобби или жестокость?

Молодая москвичка вызвала волну ненависти среди пользователей соцсетей, показав свой трофей с охоты в Instagram – убитого козерога.

Как сообщают «Новости Горного Алтая», заядлая охотница побывала на Алтае и убила козерога. Фотографиями своей добычи она поделилась в Instagram и подробно описала, как вела поиски животного, прицеливалась и стреляла в него.

Рассказ об убийстве красавца-козерога вызвал волну негатива среди людей. Некоторые ужаснулись тому, что женщина может так с упоением рассказывать о деталях убийства бедного животного, другие решили, что охота – выбор каждого, но возмутились тем, что охотница поделилась жестокими кадрами в соцсети. Третьи же уверяли, что охота на козерогов в Республике Алтай под запретом, а женщину ждет неминуемое наказание за это.

Как выяснилось, на козерогов охотятся на территории Алтай все-таки разрешено. Но на инцидент отреагировало республиканское СУ СК России. По факту публикации фотографий, на которых запечатлена молодая женщина с тушкой козерога, организовали проверку.

Оксана ИСАКОВА

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Выбор Гордюшина

Давно, в допочтовой своей жизни, Сергей Гордюшин трудился на ниве районной потребкооперации. Ушел из-за перебоев с зарплатой – в никуда. Поиски новой работы привели его на «Почту России». Теперь он – сельский почтальон. Человек, которого ждут каждый день в домах села Романово. Представитель профессии, которая умрет последней на Земле.

МНОГОСТАНОЧНИКИ

– 14 ноября 14 лет исполнится, как я устроился в почтовое отделение Романова, так что коллектив этот мне уже родной. Знакомые удивляются, мог бы, мол, зарплату и повыше найти. Да, она здесь не газпромская, но стабильная. Для села это много значит. Мои коллеги – «многостаночники». Выше нагрузка – растет заработок. Я, к примеру, с утра на сортировке, до обеда в оперзале, а потом корреспонденцию разношу. У человека всегда есть выбор: больше деньги или хороший коллектив, работа, которая нравится, – рассуждает сельский почтальон, не отрываясь от дела.

В «почтальонской», как коллеги Гордюшина называют особую команду, в которой сортируют корреспонденцию по адресам, главное – внимание. Чтобы не перепутать, кому «РГ», а кому – «АиФ». Запомнить это раз и навсегда невозможно, ведь с каждой подписной кампанией данные меняются.

Участок Гордюшина – улицы Советская, Ленинская, Октябрьская, Полузнава с переулками: 15 километров пути, свыше 200 абонентов. Ему-то хорошо, у него велосипед, а нам, видимо, придется отказаться от части маршрута, который изначально планировали пройти вместе с Сергеем.

– Я тоже не всегда почтальон Печкина, в смысле, на велосипеде. То колесо, бывает, проткнешь, то цепь поврзается... Если поломку быстро не устранить, дальше уже пешком почту разношу.



Сельского почтальона ждут в каждом доме.

«ЭТА ПРОФЕССИЯ БОЛЬШЕ МУЖЧИНЕ ПОДХОДИТ ПО НАГРУЗКАМ. В АНГЛИИ ИЛИ АМЕРИКЕ, НАПРИМЕР, В НЕЙ НЕ ВСТРЕТИШЬ ДАМ, А У НАС НА ПОЧТЕ В ОСНОВНОМ ОДНИ ЖЕНЩИНЫ И ТРУДЯТСЯ».

СПРОСИ У СЕРГЕЯ

На маршруте много интересного узнаешь о работе людей, которым по плечу такая работа. Многие в ней зависят от сезона. На теплые время

года, к примеру, сельским почтальонам выдают резиновые сапоги. Без них в окраинных переулках в распутицу не пробраться. А зимой – ледоходы, хотя и лыжи не помешали бы – так, бывает, улицы перемерзает.

Сумку еле приподнимаю – тяжелая! Оказалось, и двадцати килограммов нет. Привычный Гордюшин говорит: сегодня еще налегке отправляемся. На его участке несколько ведомств, в том числе районный суд и прокуратура. Поток деловой корреспонденции – примета времени. Нелегки «письма счастья», повестки, извещения... Они утяжеляют сумку Печкина, бывает, и до 30 килограммов. А вот личные письма люди почти перестали писать. Даже бабушки с внуками уже по «вацапу» общаются в основном.

– Вообще, эта профессия больше мужчине подходит по нагрузкам. В Англии или Америке, например, в ней не встретишь дам, а у нас на почте в основном одни женщины и трудятся, – пожимает плечами Сергей. Закнув на плечо знаменитую «толстую сумку на ремне», он сразу становится известным стихотворением Маршака.

Самые популярные в селе издания – местный «Горизонт» и краевая «Алтайская правда», «Алтаечка», как тепло ее называют в Романово. Подписчиков среди сельчан, несмотря на множество насущных трат, меньше не стало. Кто раньше читал, тот и сейчас не отказывает себе в радости развернуть на досуге еще благоухающий типографской краской номер. По словам собеседника, почтальоны заинтересованы в том, чтобы люди читали периодику: подписка монетизируется в доплатах к зарплате.

Хотите узнать индекс популярности своего издания? Способ первый, дорогой и нескоро: собрать фокус-группы, провести исследования, подчитать. Но вот лайфхак от Сергея: просто расспросите сельских почтальонов. В нашем аграрном крае эти сведения весьма достоверны. Костяк подписчиков «АП», к примеру, это люди от 40 лет, работающие, или пенсионеры, желающие быть в курсе краевых событий.

«СЛАДКИЕ» ДНИ

Почтальон – человек, которого ждут в каждом доме. С ним советуется, делаются новости, а кто и в жилетку поплечается, если одинок.



Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб., тел. 63-34-78.
✓ Утерянный диплом, выданный Барнаульским кооперативным техникумом в 2018 году на имя Митиной Натальи Анатольевны, считать недействительным.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик: Тарасенко Сергей Михайлович, 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Партизанская, д. 92, кв. 167, тел. 8-913-252-8088. Кадастровый инженер: Вальшмидт Н.А., 658130, Алтайский край, г. Алейск, ул. Победы, д. 56, e-mail: Natalja.vashmidt@yandex.ru, тел. 8-906-969-8931, № квалификационного аттестата 22-16-27, № 38210. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:37:000000:18. Местоположение: Алтайский край, Родинский район, примерно в 6,0 км от с. Красный Алтай.

Извещение о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Меркуловым А.И., № аттестата 22-12-57, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. Красноармейская, д. 19, пом. 5, atisoin@altbti.ru, тел. 22-0-05, в отношении земельного участка с кадастровым № 22:43:060001:54, с. Искра, Участок находится примерно в 5 км по направлению на северо-восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Солонешенский район, выполняются кадастровые работы по исправлению реестровой ошибки местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Грещинников Е.А., с. Искра, ул. Береговая, д. 6. Смежный земельный участок, с дольщиками которого требуется согласование: 22:43:060001:49. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

Информационное сообщение об итогах торгов по продаже имущества ЗАО «Павловская Птицефабрика»

Ку Чудakov Н.Н. (ИНН 380413771830, СПИЛС 042-821-034-17, 127495, г. Москва, д.15) член СРО ААУ «Евросиб» (ИНН 0274107073) на основании решения АС Алтайского края № А03-4848/14 от 07.07.2015, определения АС Алтайского края от 25.11.2019 № А03-4848/14 сообщает о результатах реализации имущества ЗАО «Павловская Птицефабрика» (ОГРН 1022202362016, ИНН 2261003521) посредством публичного предложения, открытого по составу участников, с закрытой формой предложений о цене, на ЭТП «АльфаЛот» (http://alfalot.ru). Прием заявок проходил с 9.00 11.10.2021 (мск) до 9.00 01.12.2021. Итого: 01.12.2021 в 11.00 на торги был выставлен лот № 2 (залог) Дискретор БДМ 8 х 4П (приватной секционией), Дискретор секционный прицепной БДМ 8 х 4П, 2011 г. в. Борота БДМ 8 х 4, 2011 г. в. (Дискретор секционный прицепной БДМ 8 х 4 П, 2011 г. в., № 394). Победителем признан единственный участник – ООО «АС-Агро» (ИНН 2221136317) с предложением о цене 502 823,12 руб. Заинтересованные с лицами, участвующими в деле, не установлено.

Извещение о проведении собрания участников долевой собственности

В соответствии со ст. 14.1 ФЗ от 24.07.2002 № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» глава администрации Антоновского сельсовета Угрюмова Евгения Михайловна извещает собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:34:010701:982 о проведении общего собрания, которое состоится 16 декабря 2021 г. в 10.00 по адресу: с. Антоновка, ул. Советская, д. 21, Петропавловского района Алтайского края (здание конторы).

Повестка дня:
1. Выборы уполномоченного лица, имеющего право действовать без доверенности от имени участников долевой собственности земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:34:010701:982.
2. Об условиях договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:34:010701:982. Участнику собрания при себе иметь паспорт и документ, удостоверяющий право на земельную долю.

Извещение о проведении собрания участников долевой собственности

В соответствии со ст. 14.1 ФЗ от 24.07.2002 № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» глава администрации Антоновского сельсовета Угрюмова Евгения Михайловна извещает собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:34:010701:923 о проведении общего собрания, которое состоится 17 декабря 2021 г. в 10.00 по адресу: с. Антоновка, ул. Советская, д. 21, Петропавловского района Алтайского края (здание конторы).

Повестка дня:
1. Выборы уполномоченного лица, имеющего право действовать без доверенности от имени участников долевой собственности земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:34:010701:923.
2. Об условиях договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:34:010701:923. Участнику собрания при себе иметь паспорт и документ, удостоверяющий право на земельную долю.

Извещение о проведении собрания участников долевой собственности

В соответствии со ст. 14.1 ФЗ от 24.07.2002 № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» глава администрации Антоновского сельсовета Угрюмова Евгения Михайловна извещает собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:34:010701:975 о проведении общего собрания, которое состоится 17 декабря 2021 г. в 10.00 по адресу: с. Антоновка, ул. Советская, д. 21, Петропавловского района Алтайского края (здание конторы).

Повестка дня:
1. Выборы уполномоченного лица, имеющего право действовать без доверенности от имени участников долевой собственности земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:34:010701:975.
2. Об условиях договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:34:010701:975. Участнику собрания при себе иметь паспорт и документ, удостоверяющий право на земельную долю.

Извещение о проведении собрания участников долевой собственности

В соответствии со ст. 14.1 ФЗ от 24.07.2002 № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» глава администрации Антоновского сельсовета Угрюмова Евгения Михайловна извещает собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:34:010701:915 о проведении общего собрания, которое состоится 21 декабря 2021 г. в 10.00 по адресу: с. Антоновка, ул. Советская, д. 21, Петропавловского района Алтайского края (здание конторы).

Повестка дня:
1. Выборы уполномоченного лица, имеющего право действовать без доверенности от имени участников долевой собственности земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:34:010701:915.
2. Об условиях договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:34:010701:915. Участнику собрания при себе иметь паспорт и документ, удостоверяющий право на земельную долю.

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является Куткина Ольга Геннадьевна, почтовый адрес: 659335, Алтайский край, г. Бийск, ул. Мухоморова, д. 222/2, кв. 52, тел. 8-909-505-1115. Кадастровый инженер: Гмыря Алексей Александрович, квалификационный аттестат 22-10-4, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230, адрес электронной почты: geo-kadastig@2yandex.ru, контактный телефон 8 (3854) 33-56-03.

Кадастровые номера и адрес исходных земельных участков 22:57:080301:82. Адрес (описание местоположения): установлен относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир – Алтайский край, Целинный район, на землях МО Марушинский сельсовет. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, Целинный район, 22:57:080301:1686, адрес: Россия, Алтайский край, Целинный район, с. Марушка, вблизи с. Марушки.

Ознакомиться с проектом межевания, согласовать границы участка возможно в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230, с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходные земельные участки с кадастровыми номерами: 22:57:080301:82, 22:57:080301:1686.

Представитель обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей участка возможно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230.

По вопросам рекламы обращайтесь по телефонам: (3852) 634-616, 633-478.

ТЕМА ДНЯ

Код доступа

(Начало на 1 стр.)

Растерянная молодая женщина хотела бежать за ней, но на входе появились новые посетители. Надо было срочно проверить коды у них. Так что на деле прорваться через контроль не так сложно.

Кстати, решительная дама, которая так напористо отшила проверяющих, действительно прошла в банкомат. Он находился в секции непродовольственных магазинов. А уж потом она заглянула в продуктовый. В последний пропускали всех – QR-кодов не требовали.

Весь день охранники и продавцы извинялись, но отступать от требований губернатора не собирались. Настоячиво просили показать QR-коды либо сертификат о вакцинации. Кстати, в указе

губернатора есть пункт, что вместо них можно представить справку о медицинских противопоказаниях от вакцинации и отрицательный ПЦР-тест, полученный не позднее чем за 72 часа. Но таких посетителей мы не заметили.

Зато обиженных детей и подростков, которых одних без родителей не пустили в магазины, можно было встретить то тут, то там. Дело в том, что в крае с 30 октября по 7 ноября детям до 18 лет запрещены посещения ТРЦ без сопровождения законных представителей либо иных совершеннолетних членов семьи.

Винить лишь себя

Введение ужесточения антиковидных мер привело к

новому всплеску спроса на прививки. После объявления о предстоящем введении QR-кодов за последнюю неделю население обращалось за вакциной от COVID-19 в разы чаще, чем месяц назад.

По данным Министерства здравоохранения региона, статистика по прививкам выглядит так: с 17 по 22 октября в крае привилось 18 712 человек, с 23 по 28 октября – уже 31 688. А только за два дня, 30 и 31 октября, – 12 269.

Естественно, ажиотажный спрос на прививки приводит к очередям и негативным эмоциям. Но винить в происходящем некого, кроме себя. Ведь полгода вакцинация не пользовалась особым спросом и прививочные кабинеты были полупусты...

Светлана ЯКОВЛЕВА, Тамара ЛОГИНОВА

КСТАТИ

Министерство здравоохранения Алтайского края сообщило об открытии дополнительных пунктов вакцинации, где сделать прививку можно без предварительной записи.

Уже в субботу начали работу еще два пункта вакцинации: внутри ТРЦ «Весна» с 10.00 до 20.00; возле ТРЦ «Праздничный» будет работать мобильный комплекс с 8.30 до 19.30.

В «Геомаркете» пункт работает с 10.00 до 19.00. Там одновременно принимают девять врачей-терапевтов и пять прививочных кабинетов, для удобства посетителя администраторы консультируют пациентов и помогают заполнить необходимые документы. По всем вопросам работы пункта в «Геомаркете» можно обращаться по телефону 8-963-531-3205.

расположенные вне медицинских организаций, в выходные и праздничные дни будут работать без изменения графика.

Продолжают без предварительной записи вакцинировать в мобильном комплексе в поселке Южном возле городской больницы № 10 по адресу: Барнаул, ул. Белинского, 2, в будни с 8.30 до 20.00, в выходные с 8.30 до 15.00; поликлинике Краевой клинической больницы по адресу: Барнаул, ул. Юрина, 166а, в кабинетах 314, 315, 320, в будни с 8.00 до 18.00; в Бийске в Консультативно-диагностическом центре по адресу: ул. Советская, 33, в кабинете № 118, в будни с 8.00 до 16.00; в Рубцовске в Клинико-диагностическом центре по

адресу: ул. Федоренко, 21а, в кабинете № 186, в будни с 8.00 до 16.00.

По предварительной записи сделать прививку можно в Диагностическом центре по адресу: Барнаул, пр. Комсомольский, 75а, в будни с 13.00 до 20.00, в субботу с 10.00 до 17.00. Записаться на прививку можно в любом окне регистратуры либо по телефону колл-центра: 8 (3852) 25-04-00.

Также в вакцинации участвуют 90 медицинских учреждений края, при этом многие из них имеют по несколько пунктов (филиалы поликлиник, амбулатории, ФАПы), для вакцинации жителей удаленных сел по-прежнему используют мобильные фельдшерско-акушерские пункты. Всем желающим вакцинироваться при себе необходимо иметь паспорт, СНИЛС и полис ОМС.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Врач – через дорогу

В селе Николаевка Петропавловского района завершено строительство ФАПа.

Он находится в центре населенного пункта и обслуживает 805 человек, в том числе 180 детей. Теперь жители села получат экстренную и плановую медицинскую помощь в уютном и теплом здании.

– Мне было жалко наших медиков, работавших в недавнем прошлом в приспособленном помещении. Теперь удивляешься, какую красоту сделали. Особенно ценно, что наконец-то можно поставить сезонные прививки и получить вакцину против ковида, – рассказывает Вера Баранова, местная жительница.

Общая площадь ФАПа – 65 кв. м. Здесь находятся кабинет общего приема, смотровой, процедурная, а также котельная, помещение для хранения угля, душевая и туалетная комната. Все это появилось благодаря реализации программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Алтайского края». Стоимость объекта составила почти 4,5 млн рублей.

– Строительство ФАПа началось в июне 2021 года. Подрядчик выполнил все строительные работы в срок. В ближайшее время мы получим лицензию и справим новоселье. А пока фельдшер и санитарка обживают новое помещение, – говорит Андрей Прозоров, главный врач Петропавловской ЦРБ.

По его словам, в ФАПе будет оказываться экстренная и плановая терапевтическая, педиатрическая и акушерская помощь. По утвержденному графику прием пациентов будет вести врач общей практики амбулатории села Паутово.

Прием пациентов уже начался. Кроме того, для отдельных категорий граждан организо-



Прием пациентов уже идет.



Строительство ФАПа шло меньше пяти месяцев.

вана выдача льготных препаратов и изделий медицинского назначения, имеющих право на их бесплатное получение, а также продажа лекарственных средств населению.

Напомним, всего в рамках реализации программы «Модернизация первичного звена

здравоохранения Алтайского края» в 2021 году планируют сдать 17 ФАПов. В основном модульных. На их строительство выделено 148,8 млн рублей (3,353 млн – краевых, остальные – федеральные).

Наталья АНДРОНОВА
Фото: Минздрав.

СПРАВКА

Напомним, всего в рамках реализации программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Алтайского края» в 2021 году планируют сдать 17 ФАПов. В основном модульных. На их строительство выделено 148,8 млн рублей (3,353 млн – краевых, остальные – федеральные).

ПАНОРАМА

ОТБОРОЧНЫЙ ТУРНИР

Фантастическая
четвёрка

На зимних Олимпийских играх в Пекине могут выступить четыре алтайских спортсмена.

Об этом стало известно из расширенного списка кандидатов в состав национальной сборной для участия в Олимпиаде, который опубликовал Олимпийский комитет России. Заветный перечень состоит из 599 фамилий, в число которых попали и четыре представителя Алтайского края. Это лыжница Яна Кирпиченко, биатлонист Даниил Серохвостов, конькобежец Виктор Муштаков и хоккеист Андрей Свечников. Теперь кандидаты, вошедшие в счастливое число, будут соревноваться за попадание в итоговую заявку через национальные отборочные старты (все, кроме хоккеистов: у них своя система отбора).

Вне
конкуренции

Алтайский конькобежец Виктор Муштаков выиграл два золота чемпионата страны на отдельных дистанциях.

Турнир проходил с 28 по 30 октября в конькобежном центре «Коломна» и собрал порядка 150 сильнейших спортсменов из 21 региона страны. Как и неделей ранее (на Кубке России), воспитанник барнаульской СШОР «Клевчяна» и член национальной сборной Виктор Муштаков суверенным заделом выиграл оба своих старта на 500 и 1000 метров.

Взрослый
дебют

Барнаульский пловец Никита Черноусов с личным рекордом дебютировал на этапе Кубка мира, который стартовал в Казани 28 октября.

В 25-метровом бассейне Дворца водных видов спорта состязались в скорости около 300 пловцов из 37 стран. В том числе воспитанник барнаульской СШОР «Обь» 16-летний Никита Черноусов, который впервые участвовал на взрослом уровне.

Никита дебютировал 50-метровым заплывом вольным стилем и сразу же обновил свой рекорд на «полтиннике» (22,17 секунды вместо 22,83). Разумеется, этого не хватило барнаульцу для того, чтобы бороться за медали с такими мастодонтами, как Владимир Морозов или австралиец Кайл Чалмерс. В итоге Черноусов финишировал на 14-м месте.

Мини-серия

Хоккеисты «Динамо-Алтай» одержали победы в двух играх гостевой серии против «Чеховсар».

28 и 29 октября в столице Чувашской Республики прошли игры 4-го тура первенства ВХЛ-Б между чебоксарской и барнаульской командами. В первый день бело-синие едва не проиграли, но сумели спастись за несколько секунд до конца основного времени (3:3), после чего вырвали два очка в серии буллитов.

Во второй встрече барнаульцы хоть и владели подавляющим преимуществом по моментам, но смогли решить все только в концовке заключительного периода, когда в течение четырех минут поразил ворота соперника три раза (5:2). Остальные два матча этой серии из-за коронавирусных ограничений перенесены на неограниченный срок.

Зато опыт

Барнаульский «АлтиПолитех» вылетел из Кубка России по мини-футболу на стадии 1/8.

29 и 30 октября в подмосковном Реутове алтайская команда спорилась за путевку в четвертьфинал со столичным КИПФ. В этом противостоянии у «студентов» изначально было не много шансов, ведь им предстояло тягаться с чемпионом страны позапрошлого сезона и неоднократными призерами Лиги чемпионов УЕФА.

Однако барнаульцам надо отдать должное, ведь они выжили максимум и начали противостояние с «коммунистами» интригующе: после двух пропущенных голов за четыре стартовые минуты гости к концовке тайма сумели ответить двумя результативными атаками и свели отставание к минимальному (2:3). Правда, это было максимум, на который оказался способен «АлтиПолитех». В дальнейшем забивали только москвичи. Так, первый матч закончился со счетом 9:2 в их пользу, а ответный, ставший уже формальностью, КИПФ выиграл 8:0.

Иван БЛАЖЕНКО

Универсальные бойцы

В минувшие выходные в Барнауле прошли краевые соревнования по универсальному бою. Участники сражались в разных возрастных группах. Самым младшим спортсменам было по 8 лет.

Тяжелый нокаут

Турнир на этот раз собрал представителей нескольких городов и районов: Барнаула, Заринска, Новоалтайска, Павловского, Топчихинского и Солонешенского районов. Принять участие в этих крупных стартах приехало 187 бойцов. Среди них Егор Емельяненко, житель Барнаула.

В бойцовском спорте он с 11 лет. За эти годы добился многого. Некоторым жителям он может быть знаком по плакату «Герои с нашего двора». Скромный парень показывает на ринге все, на что способен, и это после тяжелой травмы...

— В финальном поединке у Егора был тяжелый нокаут с потерей сознания. Из-за этого его отстранили от участия в соревнованиях на полгода, — рассказывает Евгений Лушников, президент Алтайской краевой федерации «Универсальный бой». — Спортсменам после этого тяжело восстановиться не только физически, но и психологически. Но это спорт. От подобного никто не застрахован. Нужно брать себя в руки.

Против Егора вышел титулованный боец из Заринска. Бой был не из легких, но барнаулец справился и одержал победу.

Полоса
препятствий

Соревнования проходят по олимпийской системе: до первого поражения. Победители участвуют в следующих боях.

Помимо мужчин выступить в этом виде спорта могли и девушки. Но, безусловно, самые зрелищные бои были среди представителей сильного пола. Большинство из них провели серьезную работу при подготовке к этим стартам.

— Универсальный бой — элемент силового спортивного двоеборья. Первый его вид — преодоление специальной полосы препятствий, метание холодного оружия и стрельба, — рассказывает Евгений Лушников. — Второй вид — поединок на ринге. Победитель определяется наибольшей суммой баллов за выполнение всех заданий.



Момент соревнований.



Для победы нужно выиграть два боя.

Молодой вид спорта

Универсальный бой считается молодым видом спорта. По словам главного тренера, его еще называют версией армейского рукопашного боя. Этот вид

спорта возник под влиянием переноса боевых действий в городскую среду, где, прежде чем быстро занять позицию, необходимо преодолеть все препятствия и знать, как действовать в ограниченном пространстве. Поэтому поединок по

универсальному бою проходит в ринге, а полоса препятствий может принести победу или оказать влияние на баллы общего счета в поединке.

— Эта универсальная система подготовки спортсменов предусматривает безо-



Зрители поддерживали спортсменов.

ЗНАЙ НАШИХ!

«Сын, мы тобой гордимся»

Ярослав Ладыгин, житель Барнаула, дважды стал чемпионом мира по новому виду спорта — это та же армейская рукопашка, но в спортивной версии.

Две дисциплины

Соревнования проходили в подмосковном Одинцово. В нем участвовали спортсмены из 17 стран: России, ближнего и дальнего зарубежья, ЛНР, ДНР и Абхазии. Чемпионат мира проходил впервые. На первенстве планеты собралось свыше полутысячи участников. Борьба за медали шла в различных возрастных группах и категориях. Участниками взрослого чемпионата стали бойцы 2002 года рождения и старше.

— Абсолютно реальный бой как вид спорта существует не больше года. Одно из отличий от армейской рукопашки — наличие двух дисциплин: в кимоно и без него. Сравнивать, сложнее он или легче, непостоянно. Например, в рукопашке удар рукой в голову оценивается в два балла, в реальном бою — в один. И нельзя сказать, лучше это для спортсмена или хуже. Если судейство по правилам рукопашки — победитель один; если по правилам реального боя — может быть другой, — рассказывает Михаил Духов, руководитель ВСК «Алькор».

БОРЬБА ЗА МЕДАЛИ

В состав сборной России для выступления на состязаниях были приглашены 11 спортсменов Федерации армейского



Ярослав Ладыгин со своим тренером Михаилом Духовым.

«Хорошо знал и слабые стороны соперника, и свои козыри, старался сделать акцент на них, — делится Ярослав. — Первый бой, в кимоно, выиграл достаточно легко, а другой оказался более напряженным, но я справился»

рукопашного боя Алтайского края. Среди них и Ярослав.

В первый день были бои в кимоно, во второй — в обычной спортивной форме. В обоих барнаулец взял золотые медал-

и. Он не скрывает, что сильно волновался перед выступлениями, но на ринг выходил с одной целью — победить. — Занимаюсь спортом одиннадцатый год. Тренировался

в ВСК «Алькор». Правда, в свое время пришел вслед за друзьями, причем сначала осваивал стрельбу. Потом съездил в лагерь, сходил на тренировку к рукопашникам и понял — это мое, — говорит 18-летний юноша.

По рукопашке лучшими достижениями Ярослава были участие в первенствах Сибири и победы на краевых турнирах.

Бой с земляком

Отбор на первенство мира был серьезным. В чемпионате страны, по результатам которого формировалась команда, участвовали 1600 человек. При этом в составе краевой делегации, выступавшей на турнире, он был единственным барнаульцем.

Для двух золотых медалей спортсмену потребовалось провести два боя, причем с одним из тем же соперником из Заринска.

— Хорошо знал и слабые стороны соперника, и свои козыри, я старался сделать акцент на них, — делится Ярослав. — Первый, в кимоно, выиграл достаточно легко, а другой оказался более напряженным, но я справился.

Чемпион отмечает, что самое главное — это психологический настрой. Справиться с волнением и успокоиться помогали тренер, друзья по команде, родные.

— Мне до сих пор не верится, что у меня две золотых награды. Кажется, это сон. Я к ним стремился и очень старался, — отмечает спортсмен. — Особенно ценно для меня, когда после победы мне позвонили родители и сказали: «Сын, мы гордимся тобой!» Это приятно.

Будущие перспективы

В этом году Ярослав поступил в колледж Алтайского государственного университета на направление «туризм», спорт бросать не собирается. Каждый день он совмещает тренировки и учебные пары, но говорит, что в первую очередь для него важно получить образование.

— Мне интересна сфера рекламы и туризма, — делится Ярослав. — Совмещать учебу и спорт нетрудно, если правильно распределить свой день. Самое главное — не лениться и идти через не могу.

Парень признается, что в школьные времена тренировки отнимали много времени и сил, но ему нравилось то, чем он занимался. Хотя иногда желание ничего не делать брало верх.

— Тогда мама с папой беседовали со мной, подбадривали. Я им очень благодарен за то, что не бросил спорт. Нужно всегда идти вперед и не смотреть по сторонам. Бывают и взлеты, и падения. Но главное — вовремя собраться и продолжить, — считает юноша.

Впереди у него учебные будни и подготовка к другим соревнованиям.

Отметим, что в общей сложности алтайские спортсмены из Заринска, Барнаула, Бийска и Советского района завоевали 11 золотых и 7 серебряных медалей. Это больше любого другого региона страны. Витое команда России заняла первое место, второй в общем зачете стала команда Казахстана, третьей — Азербайджана.

Наталья АНДРОНОВА

пасные тренировки и соревнования не только детей, но и взрослых, поэтому универсальный бой разделен на лайт и классику. В наших состязаниях девушки участвуют в лайт-версии, — рассказывает Евгений Лушников. — То есть они не наносят ударов противнику.

Нужное дело

В поединке запрещены приемы и действия, опасные для здоровья, препятствующие активному ведению боя, нарушающие этические нормы этого вида спорта и дисциплину. За нарушение правил могут и исключить из состязаний.

Помимо мужчин выступить в этом виде спорта могли и девушки. Но, безусловно, самые зрелищные бои были среди представителей сильного пола. Большинство из них провели серьезную работу при подготовке к этим стартам.

— Правилам нас обучают на занятиях, — рассказывает Максим Белоусов, участник соревнований. — Важно, чтобы мы их не нарушали и не задевали честь клуба, который представляем.

В универсальный бой Максим пришел больше двух лет назад. По его словам, его привлекло развитие себя как личности. До этого он шесть лет занимался дзюдо. — Я планирую связать свою жизнь со спортом. После армии отучусь на тренера и продолжу участие в соревнованиях, — отмечает Максим.

А пока это состязание для них носило отборочный характер — идет формирование сборной Алтайского края для участия во Всероссийских соревнованиях 3–6 декабря в Томске.

Наталья АНДРОНОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

1 млн рублей — размер национальной премии, на которую номинирован пловец из Бийска, герой Паралимпиады в Токио Роман Жданов

Также в номинацию попал и бийский спорткомплекс «Заря», в котором тренируется Жданов.

АНОНС
Ход ферзём

В первой неделе ноября, которая станет выходной для многих россиян, на территории Алтайского края ожидается несколько спортивных событий от краевого уровня до всероссийского.

Соревновательную неделю откроет юношеское первенство Сибири по классическим шахматам, которое уже проходит в стенах краевого шахматного клуба и продлится до 8 октября. В соревнованиях участвуют 150 спортсменов из Алтайского и Красноярского краев, Кемеровской, Иркутской, Омской, Томской и Новосибирской областей, а также представители Тывы, Хакасии и Республики Алтай. Состязания являлись отборочными к первенству России-2022 и Всероссийскому соревнованию «Первая лига».

С 6 по 7 ноября в Алтайском училище олимпийского резерва в Барнауле состоится краевой турнир по панкратиону «Кубок Федерации». Награды по панкратиону традиционному (семи-контакт) и панкратиону классическому (фулл-контакт) будут разыграны в нескольких возрастных группах.

В этих же числах на паркет барнаульского спорткомплекса «Победа» пройдут игры чемпионата России по волейболу среди команд Высшей лиги А, в которых местных «Университет» сыграет против магнитогорской «Магнитки».

А в последний день недели спортивный центр «Элан» примет в своих стенах чемпионат и первенство по восточному боевому единоборству (дисциплина «Кобудо»).

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНДРОНОВ, О.В. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёвко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная;
63-34-78 — отдел рекламы (reklam@ap22.ru);
63-37-17 — отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8614 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж — 23 089 экз.
Индекс 10300. Тираж — 22 612 экз.
Индекс 10303 (софициальными документами).
Тираж — 477 экз. Заказ № 4862.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — 8-906-946-4433
РУБЦОВСК — Л.В. Мановечная — 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД — С.В. Демкина — (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёвко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00678 от 11 мая 2017 г.